



**Мне кажется порою,
что солдаты,
С кровавых не пришедшие
полей,
Не в землю нашу полегли
когда—то,
А превратились в белых
журавлей...**

Расул Гамзатов

Литература

Маласова, Л. А. Памяти братьев Мункоевых посвящается... / Л.А. Маласова // Библиопанорам : научно-практический журнал. - 2010. - № 2. - С. 19-21.

Хомяков, Л. Вечная память пяти братьям Мункоевым, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны! / Л. Хомяков // Правда Бурятии. - 2013. - №17 (1 мая). - С. 11 : фот.

Сыдеев, В.М. Баатар аха дүүнэрэй хүндэлэлдэ / Сыдеев В. М., С. Ц. Ринчинов // Буряад үнэн. - 2015. - Мартын 11. - Н. 13 : фот. - Текст на бурятском языке

Сыдеев, В.М. Братья - герои войны : Урбан и Бадма не хотели верить в смерть своих детей / Сыдеев В. М. // Бурятия. - 2015. - 3 марта. - С. 6 : фот.

Шушуева, Е. Летят журавли // Байкальские огни.— 2010. – 17 июня. – С.3.

Маласова, Л. Я - Памятник, Победы торжество // Бурятия. – 2010. – 30 июня. – с.20.

Архивная справка из Центрального Архива Министерства Обороны РФ от 17.01.2008 г.

**Муниципальное образование «Шергинское»
сельское поселение
Шергинская сельская библиотека**



**Чтоб люди чистым
воздухом дышали,
Они пошли в военный
смертный путь.
Оттуда же в бессмертие
шагнули,
Упав на землю
от фашистской пули...**

**Шергинская сельская библиотека
Составитель Л.А. Маласова**

**Республика Бурятия, Кабанский район,
с. Шергино**

Телефон: +7 (301 38) 94 7 07

Эл. почта: shergino13@bk.ru

**с. Шергино
2018**

Улус Хандала - это один из самых старинных бурятских населенных пунктов Кабанского района. В годы Великой Отечественной войны 136 сельчан ушло на фронт, из них 67 погибли, навеки остались на полях сражений.

Среди них есть особые имена - это пять братьев Мункоевых



Антон Урбанович
1905 – 1945 г.г.

Был председателем Хандалинского колхоза. Призван на фронт в 1941 году, погиб в мае 1945 года в Берлине. Награжден орденом Славы III степени, медалью «За отвагу» (из архивной справки Центрального архива Минобороны России).



Василий Урбанович
1909 – 1944 г.г.

Работал директором Корсаковской семилетней школы. Призван в 1941 году, сержант. Погиб в боях под Таганрогом.



Балай Урбанович
1914 – 1943 г.г.

Работал учителем в Твороговской школе. Призван в 1941 году, пропал без вести в 1943 в боях под Сталинградом.



Ананий Урбанович
1915 – 1943 г.г.

Трудился в родном колхозе трактористом. Призван в 1941 году, танкист, погиб в 1943 году под Великими Луками.



Алта Урбанович
1926 – 1944 г.г.

Ушел на фронт семнадцатилетним юношем в 1943 году. Сержант, погиб 17 сентября 1944 года при взятии города Тарту.

Смерть не стала их забвением.
Село бережно хранит память о братьях.
Помнили и помнят их односельчане.
Центральная улица улуса, где жила семья, названа улицей «Братьев Мункоевых».

Ежегодно в Шергинском поселении проводится традиционный республиканский турнир по теннису в честь памяти братьев.

В день празднования 65 годовщины Победы в улусе Хандала был торжественно открыт памятник братьям Мункоевым, воздвигнутый на средства земляков.

Около 300 человек посчитали своим долгом внести лепту в народную память о наших воинах.

Это наш долг перед погибшими земляками – славными сынами Хандалинской земли.

Наш памятник стал 26 по счету в России, выполненный по мотивам стихотворения Расула Гамзатова «Журавли».

Клин из пяти журавлей, застывших в небе Хандалы, будет на века хранить

**ПАМЯТЬ О ВОИНАХ, ПОГИБШИХ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
1941 – 1945 гг.**